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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. В умовах політичної та економічної невизначеності 

сучасного стану економіки актуальним питанням є стабільний, динамічний 

розвиток і надійність банків, який на сам перед залежить від ефективного 

процесу планування діяльності. Адже в процесі бізнес-планування визначається 

мета діяльності, стратегія, умови та засоби її досягнення, а сам бізнес-план є 

ключовою функцією управління в процесі прийняття рішень банками. В 

сучасних умовах українські банкіри стикаються з недостатністю вітчизняного 

досвіду планово-прогнозної діяльності та недосконалістю методичних підходів 

до її практичної реалізації. У зв’язку з цим проблема визначення ключових 

чинників впливу на формування організації ефективного процесу бізнес-

планування стає актуальною і значущою як для керівництва окремих 

підрозділів кредитної організації та банківського менеджменту в цілому, так і 

для клієнтів. Отже, правильно побудований механізм розробки планових 

завдань, моніторингу їх виконання і своєчасного корегування дозволяє оцінити 

поточний стан справ у банку, переглянути і виявити необхідні точки зростання 

в перспективі, сформувати позитивний імідж та підвищити надійність 

банківського бізнесу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У вітчизняній економічній 

літературі питанню управління бізнес-плануванням банківської діяльності 

присвячено обмежене число публікацій, серед яких варто виділити роботи Н.В. 

Данік, Ж.М. Довгань, В.Ю. Дудченка, Л.В. Кузнєцової, Т.В. Корнієнка, В.В. 

Коваленко, Л.О. Примостка, Ю.Л. Овдій, О.С. Сергєєвої. Узагальнення праць 

вітчизняних та зарубіжних науковців щодо визначення сутності бізнес-

планування включають загальноекономічний та управлінський аспекти 

(функція менеджменту, що полягає у здатності прогнозувати діяльність банків 

та використовувати цей прогноз у цілях її подальшого розвитку). Однак у 

зв’язку зі економічною та політичною невизначеністю, що відбуваються в 
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економіці України та безпосередньо в галузі бізнес-планування, дослідження 

ключових чинників, які впливають на бізнес- плануванні банків набуває ще 

більшої актуальності. 

Мета роботи. Поглиблення теоретико-методичних засад формування 

процесів бізнес-планування у сучасному банку, окреслити поетапну 

організацію процесів бізнес-планування задля досягнення його якісного 

зростання та розробити рекомендації щодо удосконалення процесу бізнес-

плануванням в банках в умовах невизначеності 

Для досягнення даної мети необхідно вирішити наступні завдання: 

⁻ визначити сутність та принципи формування бізнес-планування в банках;  

⁻ проаналізувати чинники, що мають ураховуватись при бізнес -плануванні 

в банках; 

⁻ дослідити методичні підходи, які використовуються при формуванні 

бізнес-планування діяльність банків в умовах невизначеності; 

⁻ оцінити фінансову діяльність ПАТ «БАНК ВОСТОК»; 

⁻ ознайомитись з організацією процесів бізнес-планування в діяльності 

ПАТ «БАНК ВОСТОК»; 

⁻ провести регресійно-кореляційний аналіз чинників впливу на діяльність 

банків, які необхідно ураховувати при бізнес – плануванні ПАТ «БАНК 

ВОСТОК»; 

⁻ обґрунтувати необхідність впровадження міжнародних стандартів до 

вимог капіталу при формуванні бізнес-планування в банках; 

 надати пропозиції щодо вдосконалення процесу бізнес-планування в 

банка в умовах невизначеності. 

Об’єктом дослідження є фінансові показники діяльності ПАТ «БАНК 

ВОСТОК».  

Предметом дослідження є теоретичні аспекти та організація процесу 

формування бізнес-планування діяльності  ПАТ «БАНК ВОСТОК» в умовах 

невизначеності. 
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Методологія дослідження. Протягом написання магістерської роботи 

були використані наступні методи дослідження такі як, діалектичний метод 

пізнання, аналіз і синтез, статистичний аналіз, метод групування та порівняння, 

графічний метод, метод експертних оцінок, економіко-математичного 

моделювання – для прогнозування діяльності банку під впливом чинників.  

Інформаційною базою. Є чинні законодавчі та нормативні акти, що 

регулюють діяльність банків, офіційні матеріали Державної служби статистики 

України, Національного банку України, Асоціації українських банків, 

Незалежної асоціації банків України, публічна фінансова та внутрішня 

управлінська звітність банків, праці вітчизняних і зарубіжних науковців. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У магістерській роботі досліджено процеси формування бізнес-

планування в банках, проаналізовано організаційно-методичне забезпечення 

бізнес-планування діяльності ПАТ «БАНК ВОСТОК», а також визначено 

напрями удосконалення процесів бізнес-планування в банках в умовах 

невизначеності. 

За результатами виконаної роботи зроблено наступні висновки: 

1. Виявлена доцільність визначення сутності та принципів формування 

бізнес-планування в банках. Бізнес - планування слід розглядати як процес 

розробки системи фінансових планів і планових (нормативних) показників для 

забезпечення розвитку банку необхідними фінансовими ресурсами і 

підвищення ефективності його фінансової діяльності в майбутньому періоді. 

Формування фінансових ресурсів на основі планування має бути організоване 

на трьох рівнях: стратегічному, тактичному і оперативному, при цьому 

реалізація цієї функції управління отримує визначену специфіку.  

Аналіз практики застосування методів фінансового планування в банках 

показав, що вже сформовані фінансові плани за діючими методами 

відображаються дуже ймовірність викання. Таким чином, саме впровадження 

комплексного використання цих методів  дасть змогу проводити порівнювальну 

характеристику різних сценаріїв планування в банках та на основі їх 

систематизації та аналізу інформації отримати правильне рішення в напряму до 

розвитку банку, та уникнення негативних чинників щодо обраного напряму 

розвитку банку. 

2. Було розглянуто чинники, що мають ураховуватись при бізнес -

плануванні в банках, які умовно можливо розділити на зовнішні та внутрішні. 

Це пояснюється тим, що така структуризація дозволяє визначити можливості 

управлінського впливу на них, а, отже, й на досягнення цілей управління, адже 
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перші залежать від організації діяльності банків, другі, частково або повністю, 

нечутливі до внутрішньобанківських управлінських впливів. 

3. Було визначено, що процес бізнес – планування можливо поділити на 4 

етапи, такі як: підготовчий етап; розробка бізнес – планування відповідно до 

рівнів управління; реалізація бізнес- планування відповідно до рівнів 

управління; контроль за виконанням. Організація бізнес-планування в банках 

має підкріплюватися відповідною структурою, яку можна визначити як 

взаємодію суб’єктів управління різного рівня з функціональними підрозділами 

у процесі обґрунтування, розробки, прийняття та реалізації відповідних рішень, 

що впливають на досягнення цілей якісного бізнес –планування. запровадження 

ефективного процесу бізнес - планування фінансових ресурсів в банках на 

основі такого підходу дає можливість: проводити аналіз діяльності банків за 

урахуванням чинників, та виявляти сильні та слабкі сторони банків, з метою 

визначення досягнення цілей щодо формування фінансових ресурсів;   оцінити 

фактичну кількісні та якісні параметри усіх ресурсів банків   (минулого та 

поточного періодів);   дає змогу приймати управлінські рішення щодо 

досягнення поставленої мети у вигляді конкретних планів на основі даних 

аналізу. 

4. Проведена оцінка фінансової діяльності ПАТ “БАНК ВОСТОК” за 

результати якої можливо визначити, що , загалом сукупні доходи ПАТ «БАНК 

ВОСТОК» перевищують загальні витрати ПАТ «БАНК ВОСТОК» в 

абсолютному виразі, однак, якщо поглянути на темпи росту відповідних 

показників, то можна сказати, що доходи та витрати нарощуються досить з 

однаковими темпами. Темпи росту зобов’язань та активів майже збалансовані.  

За досліджуваний період прибуток ПАТ «БАНК ВОСТОК» збільшився на 82 

550 тис. грн. Найбільший позитивний вплив на формування прибутку ПАТ 

«БАНК ВОСТОК» у досліджуваному періоді здійснює чистий процентний та 

комісійний доходи. Значний вплив на зниження прибутку банку спричиняє 

обсяг адміністративних витрат який збільшується з кожним роком, що може 
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бути пов’язано з розширенням філейної сеті банку, залученням нових 

співробітників тощо. 

5. Проаналізована організація процесу бізнес – планування в ПАТ «БАНК 

ВОСТОК», яка регламентується внутрішньобанківським документом 

«Положення про організаційно-методологічні основи планування в ПАТ 

«БАНК ВОСТОК». У процесі планування діяльності ПАТ «БАНК ВОСТОК» 

враховуються особливості роботи в країні з ринковою економікою, що 

розвивається, а саме: неможливість прогнозувати показники розвитку 

економіки та фінансової системи країни з високою точністю; мінливість 

законодавчо-нормативної бази; наявність дефіциту надійних, що постійно 

підтримуються джерел інформації.  

6. Проведено регресійно-кореляційний аналіз чинників впливу на діяльність 

банків, які необхідно ураховувати при бізнес –плануванні, Із побудованого 

рівняння регресії ми бачимо, що зовнішній чинник як валовий внутрішній 

продукт та внутрішній чинник як інвестиційний портфель знаходяться у 

зворотній залежності з обсягом кредитного портфелю ПАТ «БАНК ВОСТОК», 

тобто при зменшенні даних чинників обсяг кредитного портфелю збільшується, 

а такі чинники, як депозити юридичних осіб, депозити фізичних осіб, облікова 

ставка НБУ, доходи населення знаходяться у прямій залежності із обсягом 

кредитного портфелю ПАТ «БАНК ВОСТОК», тобто при збільшенні або 

зменшені даних чинників обсяг кредитного портфелю банку збільшується або 

зменшується відповідно. 

7. Зазначено, що формування фізичного монетарного золота в капіталах 

банків дасть можливість бути у виграшній позиції, так як гроші стануть більш 

цінними, а фінансові активи – більш ліквідними. Важливим є і те, що вимоги 

«Базель Ш» дають можливість перекласти відповідальність за фінансові ризики 

із клієнтів банків на фінансових посередників, які активно здійснюють свої 

операції на міжнародних ринках грошей і капіталів. Розглядаючи сучасні 

тенденції відносно достатності капіталу банків України, можливо зазначити, що 

функціонування банківської системи України необхідно виокремити проблеми: 
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існування у докризовому періоді значного перевищення обсягів зростання 

активів над обсягами акумулювання капіталу; низький рівень капіталізації 

банків; поступове збільшення частки іноземного капіталу в банківській системі 

України; низька  ефективність використання власного капіталу. 

8. Зроблені висновки, що для удосконалення процесу бізнес-планування в 

банках, варто дотримуватись чотирьох важливих принципів:  1. Усунення 

негативного ефекту невизначеності планування. 2. Зосередження уваги 

виконавців на головних завданнях. Оскільки всяке планування спрямоване на 

досягнення головних цілей банку, то при його здійсненні особлива увага 

повинна зосереджуватися саме на них. 3. Досягнення економічного ефекту. 

Планування мінімізує витрати внаслідок того, що робиться наголос на 

ефективному функціонуванні і узгодженості. 4. Полегшення контролю. 

Менеджери не можуть перевірити результатів діяльності своїх підлеглих, коли 

відсутні чіткі планові завдання.  

Підсумовуюче все вище зазначене, можемо зробити висновок, що 

подальший розвиток банківської системи України на ринкових засадах  та в 

умовах невизначеності зумовлює необхідність змін у бізнес-плануванні 

діяльності банків.  
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